

Регламент 1726/1999 на Комисията. Постигането на пълна хармонизация е определено като цел за НРТ за 2004 година.

По-обширно наблюдение на нуждите на потребителите и удовлетворението със статистически данни е въпрос на бъдещо разглеждане в Стратегията на НСИ за развитието на статистиката.

*Забележка: Бихме могли да твърдим, че няма интерес към наблюдение на разходите за труд, следващо европейските стандарти на национално равнище, тъй като годишното наблюдение на разходите за труд вече се провежда за национални цели. Проблемът е, че данните, събрани в тази рамка, не включват всички изисквания на регламента. Това, което ние предлагаме, е да се използва рамката на наблюдението, обогатена от променливите, изисквани от регламента. За да се намали натовареността на респондентите, съществуващият въпросник трябва да бъде преразгледан и списъкът на променливите да бъде подробно проверен с цел да се изключат някои от тях, а да се добавят тези, изисквани на европейско ниво, но невключени в тази фаза.*

Коментар: Годишното наблюдение на предприятията е традиционно и се провежда от много години. Възможността да се пропуснат някои променливи и да се добавят нови е много ограничена поради факта, че съществува голяма национална и международна нужда от всяка една променлива, събирана чрез въпросника. От друга страна, по-нататъшното разширяване на съществуващия въпросник не е възможно, защото той събира информация за над 80 променливи, които трябва да бъдат попълвани от всички статистически единици, защото наблюдението е изчерпателно и задължително по закон. За да се отговори на изискванията на Регламент 1726/1999 на Комисията, е изготвена справка към годишния статистически формуляр, включваща липсващите променливи за НРТ 2004. Справката ще бъде попълвана от включените в извадката единици и ще бъде свързана на ниво предприятие с информация, налична от годишния статистически формуляр.

За това наблюдение конкретно не съществува проучване за удовлетвореността на потребителите, но общо изследване на удовлетвореността относно всичките проучвания, провеждани от НСИ, е направено през юли 2004 година. Оценявайки резултатите от това проучване и говорейки общо, ние бихме могли да посочим, че хората се интересуват от данни относно пазара на труда. Но тази категория е само индикация за нашето наблюдение, тъй като то също съдържа данни за труда. Въпросното наблюдение е доста обширно, сравнително ново и нуждите на потребителите не са точно установени.